

让书香助新市民融城乐享生活

官塘桥街道：农家书屋“圈粉”新市民

润州区举办点茶祈福茶会

本报讯 近日，润州区委统战部联合南山街道、招商银行镇江分行在文心书院举办“一家亲·点茶祈福茶会”。20多名区新联会成员、侨眷代表齐聚一堂，传承宋代点茶茶艺。

茶会上，宋代点茶非遗传承人、润州区新社会阶层代表人士联谊会理事宋联可博士向大家介绍宋代点茶的起源、礼仪以及在世界茶史上的重要地位，并现场传授“点茶”技艺，重现宋代点茶风范。“点茶时，先将茶粉倒入茶盏中，冲入沸水，用茶筴快速击拂，使之产生泡沫……”经过老师指点，大家不仅掌握点茶的流程和要领，整个点茶的动作、仪态也变得更加优雅有致。

经过选拔，8位茶人脱颖而出。他们换上传统服饰后进入斗茶环节，用茶百戏在茶汤上呈现“国泰民安”“和和美美”，将对祖国母亲的美好祝愿付诸于一盏盏茶之上。润州区新联会会长、江苏恒信咨询集团董事长范明华表示，第一次体验“宋代点茶”，很有意思，“这是我拍的照片，第一次学习点茶要纪念一下。”

区委统战部相关负责人表示，此次活动通过抖音等平台现场直播，不仅传承非遗文化、为祖国母亲祈福，也让大家在品茶论道、相互交流中缓解疫情带来的压力，激发复工复产动能。

(陈娟 徐晨展)

听护士们讲抗疫故事

本报讯 5月12日是“国际护士节”。当天上午，官塘桥街道远洋社区联合官塘桥社区卫生服务中心开展“今天我主讲”抗疫故事分享活动。

活动中，来自官塘桥社区卫生服务中心的白衣天使们分享他们在抗击疫情一线的故事。护士范丽生动讲述了她与居家隔离对象的故事，虽然都带着口罩，看不到表情，但隔离病毒不隔离爱，让隔离对象从最初的不耐烦到被她的关爱感动，积极配合隔离。

“现在社区还应该做好哪些防护措施？”“我们在户外还需要戴口罩吗？”针对党员们的疑问，护士们一一解答，提醒大家要继续做好日常防护。社区党员黄林表示，白衣天使们教大家很多防疫知识，更无所畏惧冲在一线，向她们致敬。

(谢雅惠)

防灾减灾与你同行

本报讯 “我们这些外来打工的农民工，对于防灾减灾知识不是很了解，今天我参加这个活动，知道了防灾减灾日的由来和一些安全常识。”倚山雅筑建筑工地建筑工人张某对七里甸街道曙光村党员志愿者说道。

5月12日是我国第12个“防灾减灾日”。润州区七里甸街道曙光村党总支党员志愿者一行，来到辖区内的倚山雅筑建筑工地，开展“防灾减灾，与你同行”活动，志愿者们向建筑工人发放“防灾减灾”宣传资料，组织他们观看应急避险视频，普及防灾减灾知识，提高他们安全意识和应急自救能力。曙光村负责纪检的工作人员也一同来到工地，进行安全生产督查，并对该班工作作风建设向服务对象征求意见。

活动中，工作人员与党员志愿者共同到工地上的工友们发放宣传资料60余份，提出安全整改意见2个，征询到作风建设意见4条。

(润轩 陆彦杰)

黄鹤山社区开展防灾减灾宣传

本报讯 日前，南山街道黄鹤山社区携手“三结三定”单位润州区应急管理局，开展以“提升基层应急能力 筑牢防灾减灾的人民防线”防灾减灾宣传活动。

活动现场，工作人员通过悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料、设立咨询点等多种形式开展宣传，过往居民纷纷驻足观看学习。部分居民主动来到咨询点，咨询有关防灾减灾的相关问题，工作人员耐心地与居民沟通，并一一解答居民的疑问。此次活动发放各类应急知识手册与海报共计500余份。居民张先生表示，由于平时忙于工作忽略了对防灾减灾的关注，此次活动帮助大家了解防灾减灾知识，强化了安全意识。

区应急管理局相关负责人表示，此次活动旨在增强居民的防灾意识，普及防灾减灾知识，提醒居民要时刻注意生活中点点滴滴安全细节，将安全事故遏制在萌芽状态。

(金立煌)

每周，67岁的“新市民”朱正忠总会去官塘桥街道宝平社区农家书屋停留、驻足，《咆哮的鸭绿江》《西柏坡》……每一本都爱不释手。朱正忠说，以前他花钱买书看，没想到搬进安置小区后，“社区书屋有这么多书，可以随便看，靠家又近。”他因此成了这里的“头号粉丝”。

作为镇江市四星级农家书屋，宝平社区农家书屋内有藏书10000余册，涵盖政经、科技、生活、文化、少儿等八大类，并实现电子化管理，与市、区两级图书馆相通，每天免费开放，为“新市民”提供多样化的文化知识和技术信息。

“‘洗脚’进城不难，‘洗脑’融城才是关键。”宝平社区党支部书记徐毅介绍，伴随官塘新城建设，辖区内失地农民陆续成为新市民，在社区总人口中，农村拆迁安置人口占三分之二，约3000多人。“农民变市民后，他们的精神面貌、文明程度、学习能力都发生巨大变化。”借助农家书屋，社区真正发挥文化“乐民、安民、惠民”作用。

徐毅说，农家书屋作为全民阅读阵地，一方面有效解决农民买书难、借书难，看书难问题，另一方面，他们也不拘泥于简单的阅读、借阅，尝试多渠道、多角度帮助新市民吸收书

本中的知识，邀请专业老师、阅读推广人、大学生志愿者等常态化开展引导、导读活动，围绕“老、中、青”人群比较关注的养生、运动、法律、艺术等现场指导。同时，还针对“候鸟”关爱、失地农民再就业等举办多场次关爱儿童、科普宣传、职业培训活动，让农家书屋成为新市民乐享生活的“加油站”“充电场”。

最近，家住南山一品小区的陈师傅要和孙子亲子阅读打卡，“花钱去买太贵，现在有了兼职图书员，可以帮我代借代还，特别好。”被陈师傅夸奖一番，兼职图书员、社区党员志愿者江涛有些不好意思，“我也是顺手，

就帮大家一起借还。”

徐毅介绍，社区农家书屋藏书不少，更新也快，但随着网络多媒体迅猛发展，一部分人群钟情手机、网络阅读，还有一部分人群有借书意愿但行动不便。为此，宝平社区选取16户党员中心户，建立居民服务微信群，线上、线下收集所管区域居民的阅读需求，开展订阅式、配送式上门服务。

“帮我借一本做菜的书，我想学着做一些新菜式。”“有没有医学类书籍啊，我老伴经常腰疼，我想学着给他揉一揉。”带着大家的需求，党员中心户到农家书屋借书，并在填写读书

卡后实现“漂流”借阅。居民们也可经党员中心户之手，让优质“漂流书”多次借阅，在一来一往间实现图书共享。

“以前，农家书屋是被动地接受读者，现在是主动出击，把‘书屋’送到他们身边，真正零距离。”徐毅介绍，自推行“漂流借阅”以来，根据居民需求新增书籍300余本，居民借阅书籍1600余本。此外还组织开展诸如读书心得征文、诵读演讲、阅读分享会等活动，在辖区内形成爱读书、会读书、读好书的氛围，提升大家阅读兴趣，获得更多的阅读感悟。

鲍丽娟 徐晨展

感恩母亲 幸福陪伴

本报讯 近日，金山街道妇联和京畿路社区联合开展“感恩母亲 幸福陪伴”活动，祝愿所有母亲度过一个健康、美好、愉快的节日。

活动中，大家围坐在一起欢聚一堂，几位妈妈代表分享了自己家庭故事，畅谈自己如何扮好母亲、妻子、女儿和儿媳的经验做法，赢得了阵阵掌声。

教女有方的朱阿姨说：“我从小就教育女儿要诚实守信，不可以撒谎，有事一定要告诉妈妈，妈妈是她永远的避风港。高考时，女儿因为压力大没发挥好，但家人都没有责怪她，继续支持她，后来她以优异成绩考取了南师大。女儿现在结婚生子，也这样教育自己的孩子。”每个家庭故事娓娓道来的感恩、幸福、传递着爱的真情……社区党支部书记顾玲花向参与活动的母亲们致以节日的问候，并希望母亲们继续发扬无私奉献精神、弘扬传统美德。

(陆彦杰)



浓情祝福 感恩母亲

日前，金山街道凤车山社区开展“浓情祝福 感恩母亲”活动，志愿者为空巢老母亲化妆、送鲜花、过集体生日，送上关怀与祝福。图为几名老母亲化妆后开心自拍。

石玉成 摄影报道

妈妈，谢谢您的爱！



失独母亲乐学插花

日前，和平路街道桃一社区联合童乐乐公益服务中心开展“失独母亲学插花”活动，党员志愿者与十多名失独母亲一起学插花技艺，并将插花作品送给她们，让老人乐享温馨时光。

石玉成 摄影报道

社区举办感恩母亲活动

本报讯 近日，金山街道杨家门社区举办“特别的爱给特别的你”——感恩母亲活动，感恩母亲、感激母爱。志愿者们和辖区失独家庭、重度残疾家庭的6位母亲一起制作康乃馨手工花束，并为她们送上了牛奶、饼干等慰问品。

活动当天，社区“平安伴我行”行动支部的党员志愿者和“母亲们”一边看着视频，一边动手制作手工花朵，剪裁、折叠、粘贴……大家相互讨论、相互学习。一个多小时之后，当一

张张粉纸做成一朵朵“康乃馨”，在手中变成美丽花束时，“母亲们”都惊喜不已。

残疾家庭母亲张妈妈说：“谢谢社区把我们聚在一起，让我第一次体验到动手做‘花’的乐趣，大家也聊得很投缘，这样特别有爱的母亲节让我们感到很开心，希望能参加更多这样的活动。”

(尹玉雷 陆彦杰)

弘扬中华孝道 感恩天下父母

本报讯 5月10日上午，宝塔路街道车站社区联合童乐乐青少年公益服务中心，开展以“弘扬中华孝道，感恩天下父母”为主题的母亲节亲子活动。活动中，孩子们在气球上

妈妈。游戏结束后，小朋友们亲手帮妈妈切蛋糕，请妈妈品尝，表达对母亲的感恩之情。

车站社区相关负责人表示，通过这次“感恩母亲”的活动，在孩子们的心中播下“爱的种子”，从中懂得体谅母亲、关心母亲、感恩母亲，并学会把这种感恩传递给身边人。

(石小丽)

三个“面对面”推动政银企深度合作

本报讯 “今天这个活动，收获满满。”近日，刚参加完润州区政银企合作座谈会，润州长江村镇银行行长周文龙向区财政局工作人员表示感谢。

为“面对面”项目、合作商洽、解读产品。为“面对面”项目、合作商洽、解读产品。为“面对面”项目、合作商洽、解读产品。

“大鲸奇幻海洋世界项目创新旅游模式，集海洋动物展示、景观风情体验、魔幻动物秀等多重元素于一体。”镇江大鲸海洋世界有限公司财务负责人姚晖向与会人士介绍公司项目。通过政银企合作座谈会，该公司不仅详细介绍项目定位、设计理念、主要优势等，还让金融界、企业界代表加深对项目的理解。

会上，长江运辰、慧灵科技等

企业代表也重点介绍公司经营现状、特色产品、技术优势。部分辖区企业表示，第一次有机会通过政银企对接活动集中展示、宣传自己。

“我们针对不同性质、不同规模企业的信贷产品。”江苏银行润州支行行长汤敏一口气推介十多款不同类型的信贷产品，有针对正常缴税企业的“税融”、针对科技服务行业的“服务之星”、针对科技型企业的“苏科贷”、针对高新技术企业的“高企贷”……同时，汤敏还向企业全面解读各类信贷产品的申请条件、贷款额度、放贷周期、利率等。

“我现在最头疼的是融资抵押问题。”座谈会上，金山包装厂总经理任学胜提出了融资难题。农业银行、光大银行等金融机构相继给出多种解决路径，会议间隙，他即与相关银行就融资合作深入对接。

(吴超)

区卫健委举办护理技能操作比赛

本报讯 近日，润州区卫健委组织开展护理技能操作比赛，充分展示全区医疗卫生战线护士风采，进一步提升护理质量和水平。

此次比赛，分理论知识和技能操作两个部分。理论知识内容主要是疫情防控知识，技能操作内容为心肺复苏技能。按照“公平、公开、公正”的原则，全区卫健系统7支护理队伍、21名护士参加比赛，

在激烈的角逐中展开较量。最后，宝塔路社区卫生服务中心许茜茜获得个人一等奖；黎明社区卫生服务站获得团体一等奖。

区卫健委相关负责人表示，通过比赛进一步激发广大护理工作者的爱岗敬业、钻研业务的工作热情和创新活力，提高护理质量和水平，全力以赴守护人民群众健康和生命安全。

(高佩佩)



快乐面塑致敬白衣天使

护士节前夕，金山街道润州山路社区联合金山社区卫生服务中心和市非遗保护中心，开展“快乐面塑致敬白衣天使”活动，小朋友、居民和护士在民俗专家指导下一起制作面塑作品，并将作品送给护士致以节日的问候。

石玉成 摄影报道

和平路街道举办“好青年分享会”

本报讯 近日，和平路街道团委联合金泉社区举办“和平青年说”分享活动，让青年团员结合工作互动交流，展现青春风采。

活动邀请了16名来自基层的团支部书记，结合自己身边的抗疫故事和工作实际，分享抗疫以来的经验和心得体会。疫情发生后，和平路街道各级团组织迅速成立了多支青年应急小分队和志愿者队伍，投身疫情防控阻击战。广大青年在政策宣传、秩序维护、

韦岗街道 修缮水渠惠民生

本报讯 “以前一到下雨我就发愁，生怕渠里的水排不出去，把屋子给淹了。现在街道把原来的暗沟变成明渠，沟渠通了，再也不用担心水倒灌到家里了，也不怕沟边田里的庄稼被水淹了。”韦岗街道韦岗一组的村民梅先生高兴地向记者说道。

据了解，梅先生家住韦岗一组，靠近排水沟旁，每逢雨季，由于沟渠排水不畅，容易造成农田积水，严重影响周边村民的生活和出行。近日，在汛期来临之际，为从源头上解决这一隐患，帮助村民解决问题，街道通过商讨改造方案，实地考察研究，准确找到水沟堵点，采用“机械+人力”的方式，将地下的破损管道清理出来，通过硬化将其做成明渠，一举解决了此处隐患，除了村民的一块“心病”。

韦岗街道有关负责人表示，近年来，街道党工委坚持将党建引领作为农村人居环境整治的支撑点，实行网格化治理，组建了以党员、网格员、志愿者为主体的农村人居环境整治“先锋突击队”，因地制宜、分类推进，着力加快美丽韦岗建设。

(张润芝 卢刚)

金山社区组建“身边人急救小分队”

本报讯 近日，和平路街道金山社区联合童乐乐公益服务中心，组建了一支由党员志愿者组成的“身边人急救小分队”。

小分队成立现场，社区邀请镇江市急救中心的专业急救人员，为小分队成员讲解“心肺复苏及海姆立克”知识，并发放宣传知识手册，进行现场教学。让队员们了解“黄金四分钟”、心肺复苏的步骤以及海姆立克急救法等知识，提升小分队成员的自救和互救技能。在给他们增能的同时，让他们带动身边更多的人学习防护和急救知识，提高居民应对突发事件发生时的应急处理能力。

据社区负责人介绍，组建“身边人急救小分队”是该社区创新工作方法为民服务的又一民生项目。今后，社区还将陆续推出更多的健康为民服务项目，并引导广大居民主动学习自救互救知识，提高应对突发事件急救意识与能力，把握救援黄金四分钟。

(邹航 卢刚)

金江社区组织青少年参观渔文化馆

本报讯 为帮助辖区内青少年更加直观地感受渔文化的起源、发展和传承，近日，和平路街道金江社区组织辖区青少年们参观了“新金江渔文化馆”。

据了解，金江社区原先是专业渔民村，渔民们世代以捕鱼为生，原渔民已全部上岸。作为渔民的后代90后、00后们，对于渔文化的了解也仅仅是通过老一辈人的口口相传。活动现场，社区“红烛义工”志愿者带领青少年们参观了渔文化馆，通过观看珍贵图片和老物件，以及志愿者形象生动的讲解，帮助他们了解长江渔猎历史、渔民捕捞作业方式的变化以及和鱼相关的民俗民风等。

还在外地上学的大学生高睿琦表示，自己的祖父原先一直以捕鱼为生，自退捕还鱼之后，经常向他“念叨”起捕鱼的时光，此次渔文化馆之行，让他更加了解了渔文化内涵，为家乡的“渔”文化感到自豪。

(刘燕 邹航)

(曹红艳 卢刚)